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高三重点班开学考试理科数学试题

一、单选题（60分）

1、设集合A={x|1＜x＜2}，B={x|x＜a}，若A∩B=A，则a的取值范围是（　　）

A．{a|a≤2}
B．{a|a≤1}
C．{a|a≥1}
D．{a|a≥2}
2、全集[image: image151.png]
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3、已知集合A={t2+s2|t，s∈Z}，且x∈A，y∈A，则下列结论正确的是（ ）
A．x+y∈A
B．x-y∈A
C．xy∈A
D．[image: image8.png]bl




4、设全集[image: image9.wmf]I{0,1,2,3}
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，集合[image: image10.wmf]{0,1,2}
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，[image: image11.wmf]{0,2,3}
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，则[image: image12.wmf]I
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A．[image: image13.wmf]{1}


B．[image: image14.wmf]{2,3}

     C．[image: image15.wmf]{0,1,2}



D．[image: image16.wmf]Æ


5、已知集合[image: image17.wmf]{5},{1}
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,那么[image: image18.wmf]AB
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6、设集合A={x|-5≤x＜3}，B={x|x≤4}，则A∪B=（ ）
A．{x|-5≤x＜3}
B．{x|-5≤x≤4}
C．{x|x≤4}
D．{x|x＜3}
7、有五个关系式：①[image: image20.wmf]Æ

[image: image21.wmf]Í

{0}；②[image: image22.wmf]Æ

={0}；③0=[image: image23.wmf]Æ

；④0∈{0}；⑤0∈[image: image24.wmf]Æ

其中正确的有（ ）
A．1个
B．2个
C．3个
D．4个
8、已知集合[image: image25.wmf]2
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9、集合[image: image31.wmf]{1,2,3,4,5,6}
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A．[image: image35.wmf]{1,4,5}

   B．[image: image36.wmf]{1,5}

   C．[image: image37.wmf]{4}

    D．[image: image38.wmf]{1,2,3,4,5}


10、已知全集[image: image39.wmf]}
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11、已知集合[image: image47.wmf]{
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，集合[image: image48.wmf]A

中至少有3个元素，则（    ）
A．[image: image49.wmf]8
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       C．[image: image51.wmf]16
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       D．[image: image52.wmf]16
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12、已知全集U=R，集合A={x|y=[image: image53.jpg]


，集合B={y|y=2x，x∈R}，则（[image: image54.wmf]ð
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A．{x|x＞2}        B．{x|0＜x≤1}        C．{x|1＜x≤2}        D．{x|x＜0}

二、填空题（20分）

13、已知集合[image: image55.wmf]{
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14、已知集合A＝{0,2,3}，集合B＝{x|x＝a·b，其中a、b∈A}，则集合B的子集的个数是            
15、设集合P={1,2,3,4},集合M={3,4,5}全集U=R，则集合P[image: image58.wmf]Ç
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16、已知集合[image: image60.wmf]3

2

a

=-

，函数[image: image61.wmf](,4]
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的定义域为Q.

若[image: image62.wmf]12
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，则实数a的值为             ；

三、解答题（70分，17题10分，其与试题12分）

17、已知集合A＝{x|kx2－8x＋16＝0}只有一个元素，试求实数k的值，并用列举法表示集合A．

18、记函数[image: image63.wmf]2
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的定义域为集合[image: image64.wmf]A

，[image: image65.wmf]()3||
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的定义域为集合[image: image66.wmf]B
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  （1）求[image: image67.wmf]AB
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  （2）若[image: image68.wmf]22
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，且[image: image69.wmf]()
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，求实数[image: image70.wmf]p

的取值范围．

19、已知集合[image: image71.wmf]{
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，若[image: image73.wmf]ABB
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，求实数[image: image74.wmf]m

的取值范围。
20、已知集合[image: image75.wmf]{
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，分别求适合下列条件的[image: image76.wmf]a

的值．
（1）[image: image77.wmf](

)

9

AB

Î

I

；
（2）[image: image78.wmf]{
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21、已知全集U=R，A={x|x≥3}，B={x|x2﹣8x+7≤0}，C={x|x≥a﹣1}
（1）求A∩B，A∪B；
（2）若[image: image79.wmf]ACC

Ç=

，求实数a的取值范围
22、已知集合[image: image80.wmf]2

{10,,}

AxaxbxaRbR
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，求

（1）当[image: image81.wmf]2

b
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时，[image: image82.wmf]A

中至多只有一个元素，求[image: image83.wmf]a

的取值范围；

（2）当[image: image84.wmf]2

b

=-

时，[image: image85.wmf]A

中至少有一个元素，求[image: image86.wmf]a

的取值范围；

（3）当[image: image87.wmf]a

、[image: image88.wmf]b

满足什么条件时，集合[image: image89.wmf]A

为非空集合。

参考答案
一、单项选择
1-6 DCCABC   7-12 BABACA
二、填空题
13、【答案】[1，3]
14、【答案】16

15、【答案】{1，2}

16、【答案】[image: image90.wmf]3

2
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三、解答题
17、【答案】解：当k＝0时，原方程变为－8x＋16＝0，

所以x＝2，此时集合A＝{2}；

当k≠0时，要使一元二次方程kx2－8x＋16＝0有两个相等的实根，

需Δ＝64－64k＝0，即k＝1.

此时方程的解为x1＝x2＝4，集合A＝{4}．

所以，k＝0时，A＝{2}；k＝1时，A＝{4}．

18、【答案】
[image: image91.png]W kEE 84
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B={xpp-|>0}={x|-35x 3}
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19、【答案】[image: image92.wmf]11
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。
20、【答案】（1）[image: image93.wmf]5,3
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；（2）[image: image94.wmf]3
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.
试题分析：（1）由交集的运算和题意知[image: image95.wmf]9
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,根据集合[image: image96.wmf]A

的元素有[image: image97.wmf]219
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或[image: image98.wmf]2
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,分别求值,需要把值代入集合验证是否满足题意和元素的互异性,把不符合的值舍去；（2）由题意转化为[image: image99.wmf](
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,即（1）求出的结果,但是需要把[image: image100.wmf]a

的值代入集合,验证是否满足条件[image: image101.wmf](
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,把不符合的值舍去.
试题解析：（1）[image: image102.wmf]9()
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所以[image: image103.wmf]9
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当[image: image104.wmf]219
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即[image: image105.wmf]5
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当[image: image106.wmf]2
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即[image: image107.wmf]3
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，当[image: image108.wmf]3
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时,[image: image109.wmf]51

aa

-=-

舍去
所以[image: image110.wmf]a

的值为[image: image111.wmf]5,3
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（2）当[image: image112.wmf]219
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即[image: image113.wmf]5
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时，[image: image114.wmf]14
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，[image: image115.wmf]{
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当[image: image116.wmf]2
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即[image: image117.wmf]3
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，当[image: image118.wmf]3
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时,[image: image119.wmf]51
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所以[image: image120.wmf]a

的值为[image: image121.wmf]3
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考点：1、集合的相等；2、元素与集合关系的判断.
21、【答案】（1）A∩B={x|3≤x≤7}，A∪B={x|x≥1}（2）a≥4
试题分析：（1）两集合的交集为两集合相同的元素构成的集合，并集为两集合所有的元素构成的集合；
（2）由[image: image122.wmf]ACC

Ç=

得到[image: image123.wmf]CA

Í

，从而得到两集合边界值的大小关系
试题解析：（1）由题意可得B={x|x2﹣8x+7≤0}={x|1≤x≤7}，

∴A∩B={x|3≤x≤7}，A∪B={x|x≥1}
（2）∵[image: image124.wmf]ACC
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∴[image: image125.wmf]CA
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∴a﹣1≥3，∴a≥4
考点：集合运算及子集关系
22、【答案】（1）（2）（3）见解析．
思路点拨：（1）[image: image126.wmf]A

中至多只有一个元素包括只有1个或没得元素，只有一个元素分两种情况，故需分类讨论；（2）[image: image127.wmf]A

中至少有一个元素，包括恰有1个元素和由2个元素，注意字母a的讨论；（3）集合[image: image128.wmf]A

为非空集合包括有一个元素，有2个元素，有一个元素需分a是否为0来讨论，有2个时只需[image: image129.wmf]0
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试题解析：（1）[image: image130.wmf]1
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或[image: image131.wmf]0
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其中：当[image: image132.wmf]0
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（2）[image: image138.wmf]1
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或[image: image139.wmf]0

a

=
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其中：当[image: image141.wmf]0
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（3）当[image: image147.wmf]0
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时，[image: image148.wmf]0

b

¹

，当[image: image149.wmf]0
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